

**A' JELENKOR ÉS TÁRSALKODÓRA**  
előfizetni elkésteknek teljes számú példánnyal szolgálhat  
még a' szerkesztőség.

1) **S w o b o d a J á n o s**

által Pesten alapított első magyarországi papír kárpit- és szőnyegtár

illón jelenti 's tisztelő megbízásokra ajánlja kozkákra osztott legújabb

**Blondel-féle papirkárpitjait,**

továbbá: arany, ezüst, bársony és atlaczszerű papirkárpitjait diszszobákra,

mellyek sokkal olcsóbbak a' külföldieknél, az elmaradó magas vám és fuvar miatt, és nem is állnak jóságra nézve mögöttük. Ezenkül legnagyobb figyelmet gerjesztenek az annyira jutalmas

**GAZDASÁGI PAPIRKÁRPITOK,**

mikből egy tekercs, mellynek hossza 27 láb, széle 18 hüvely, csak 1 fr 30 kr váltóba vagy 36 kr pgóbe kerül, ámbár egészben, nem pedig ivenkint összeragasztott erőmű-négyrétpapírosra vannak nyomtatva. Méltóztassék csak mindenki meggondolni, hogy vajjon a' papíros, füstök, vagy nyomtatás jutalmaztatik é itt, midőn 18 tekercs 1 1/4 forintjával összesen csak 27 váltó forintba kerül, és egy közönséges szoba kidíszítésre elegendő, mi egyébiránt 24 óra alatt egészen elkészülhet. Távol vidékekre, hol ügyes szobafestők többnyire hiányzanak, mit Budapestre nézve ugyan nem mondhatni, szobaboltzat kidíszítésiről is gondoskodom, mi szinte papirkárpitokkal igen izletesen történik meg, és 24 óra alatt tökéletesen elkészül.

**Ezenkül ajánlom**

**PAPIRRA NYOMATOTT FRANCZIA KÁRPITKEPEIMET,**

Olajfestvények gyűjteményét, asztal-láb és kocsiszőnyegeimet, és azokbul összeállított gazdasági takaróimat, továbbá: utisztatyrokat, ablak-és pamlag-párnákat, fénymáz-, csákó-, és viaszvásznaakat, azokrul lenyomatott padlatkozczkákat és szőnyegeket; ezenkül kaphatók: átviláglatok, ablak-függönyök, ezekre mindenféle aranyzat, asztal-és kávékendők, gyapotvászna, füstékek, az annyira jótékony csúzfafota, kép-és órarámák, spanyol-falak és kályha ernyők selyem és gyapot paplanok, 3 darab valódi Gobelin-kárpit, egy szobára, és a' népdal Vik Ferdinánd királyra. Ugyan nálan mindenféle régi olajfostvények tisztítatnak, asszonyi munkák feszítettnek és aranyrámmakkal díszítetnek, még pedig szépen és lehető legnagyobb gyorsasággal 3)

1) Eggenberger, Heckenast 's minden hiteles könyv-árusnál kapható Vörösmarty Mihál újabb munkainak III kötete:

**S z í n m ű v e k.**

Tartalma: **I. Julius Caesar Shakspearétől. II. Árpád ébredése. III. Kincskeresők.**

Tizenketted rébten finumei velinen 270 lap. Ára 1. f 40 kr. pgóben A'IV. kötet nem sokára sajtó alá kerül. 3)

1) Előfizetési Jelentés. Nagy hiányt érezven anyai nyelvünkön egy orgonára alkalmazott és hangjegyekkel ellátott rendszeres énekes-könyvnek, mennyire tehetségem engedé, igyekeztem e' hiányt pótolni több évi gondos gyűjtögetése által egy olly énektárnak, mellyben isteni szolgálatnál minden alkalomkor előfordulható énekek feltalálatnának; 's most közre is bocsátom.

**Egyházi Énekek gyűjteménye**

Czim alatt, előfizetés útján, Négy darabban, vagyis kötetben; mellyek közül az első kötet, mihelyt a' nyomtatás költségét fedező előfizetők jelentkeznek, sajtó alá kerülend: miért is, bizodalmasan felszólítom a' keresztényen kath. szentegyház érdemteljes énekesit (kántoraít): vegyék méltó figyelmre közjóra tett fáradozásimat 's részvetük által mozdítsak elő szívés igyekezetemet; egyszersmind megkérek minden t. cz. könyv- és kereskedő urat előfizetések gyűjtésére 's az előfizetők neveinek Pécsre nemes Nagy Benjamín püspöki-lyceumi könyvnyomató urhozi küldésére, hogy az utolsó kötetben enléül följegyeztethessenek. Kiknek is fáradozás-

sikért tiz előfizetési példányra egy ingyen példányt ajánlok. Az előfizetési ár 4 pengő forint september utóljáig, melly időn tul 6 pengő forintra emelkedendik. — Mily iparral kívántam a' k. kath. énekesek e' részbeni hiányán segíteni 's azt némileg kipótolni, munkám tartalmából nyilvánulni fog; ugyanis: Négy kötetre osztott, közel száz ivnyi, munkám több mint hetszáz éneket foglal magában; minden ének rendes kötával enekszó-és orgonakiséretre van el látva; az áriák nagyobbbrésint újak, a' hangászati előhaladáshoz alkalmaztatvak; de megtartvak a' közönségesen ismérték és a' néptől már tudvak.

Az első kötet magában foglalja a' vasárnap és ünnepnapi isteni tiszteletet, a' déleesti magyar és deák vécsernyéket, Advent, Karácson Ujév és Farsang (vagyis februarius hó) minden napjaira kétet éneket; nemkülönb a' bold. szűz Mária, és ez évszakban eső Szentek énekeit, vécsernyéit, 's végre a' kimult hívekert tartandó sz. misék énekeit, Requiemet deák és honi nyelven. A' második kötet tartalma: vasár-és ünnepnapi reggeli és déleesti isteni tisztelet énekei — Böjt, Husvét, Keresztjáromét, Aldozó, Pünköszt, Sz. Háromság, Urnap és ennek Octávján használható énekek, valamint ez évszakban előfordulo czerimoniák — bold. Szűz és szentek tisztelete és vécsernyéjei, szinte a' kimult hívekert tartani szokott sz. misék énekei. A' harmadik kötetben vasár-és ünnepnapi reggeli és délutáni isteni tisztelet énekei, és ez évnegyed, u. m. sz. Iván, sz. Jakab és kisasszony hava minden napjaira alkalmazott énekek; a' bold. Szűz 's ezen évnegyedben eső Szentek énekei és vécsernyéi, nemkülönb a' kimult hívekert tartandó sz. miséaldozathoz kívántató énekek foglalhat.

nak. A' negyedik kötetben vásár- és ünnepnapokra különféle miseénekek és vecsernyék; sz. Mihály, Mindszent és sz. András hava minden napjaira a' b. Szűz ünnepeére 's ez évnegyedben előforduló szentek tisztelete, vecsernyei és a' kimult hívekért felajánlandó sz. misék énekei találtak. A' nevezett kötetekben előfordulnak mindentől a' kül és belső isteni tiszteletnél szokásbanlevő ezerimóniák, még pedig utasítással, mely legfőképp a' gyakorló növendékekre nézve nagy hasznu.—Ki e' könyveket megszerzi, a' Missalét, Rituálét és Breviariumokat nélkülözheti; minthogy azokban az énekesnek minden kötelességei feljegyezték. Pécsen, maj. 30kán 1840. Oláh Lőrincz, lakócsai tanító, a' pécsi püsp. megyében. 2)

1) JELENTÉS, Hatósági engedelemmel alulirt tiszteletteljesen tudatja a' főnemességgel és t. cz. közönséggel, hogy jövő augusztus elején tanítást nyitand az irástudományban

### amerikai rendszer szerint.

E' tanítás hat hétig tart, mely idő alatt a' legrosszabb és legolvashatlanabb kézirat — habár csekélyebb tehetségűek is az illető egyedek, — szép hibátlan és különösen gyors írássá képeztetik ki, mely minden várakozást meghalad, és a' tanításidő eltelté után azonnal hivatalokban is tökéletes elégtelésre használhatók. Írásokat bécsi mindkét nemű tanítványtól és bizonyítványokat tehetsége felől alulirtnál láthatni. A' fylvétel f. e. aug. 2kán kezdetik, és az oktatás 6dikán elejét veendi alulirtnál, hol a' mindenkire nézve egyenlő feltételek azzal tudomásul adatnak. Alulirt tehát annál inkább bizonyos megjelenésért könyörg a' nevezett időig, mint hogy azontul senki nem fog többé fylvétetni, mivel csak tanítási időszak tartatik. Úraságok, kik saját lakásikon kívánják az oktatásban részesülni, méltóztassanak lakjegyeiket alulirtoz küldeni. P i n k a s tanító és írómester Béc-ből, szarkautczai 176 sz. Fabini házban, 2dik emeleten.

Közönségessé tétetik, hogy t. Zemplenymegyében S. A. Ujhelyen, m. Senyey Károly b. ur részéről házánkban ritkán található 1 egész fehér bival bika, 4 színtele fehér bival tehén, 3 fehér bivalborju, és 3 tarka bival eladandók. Nemkülönbén a' t. báró hires gulyájából jövő nov. elején S. A. Ujhelyen sz. Imrekor esendő országos vásárig 24 hosszas szép tehén, 18 egy és fél éves ökör tulok, 's több eff. fognak eladatni. Venni kívánók értekezhetnek Kassán a' t. b. urral, hol lakása vagyon. A' szarvas-marhákat látni kívánók pedig S. A. Ujhelyen, és onnan 2 órányi járásra a' kercsi tanyán láthatják mindazokat.

1) T. Kotsy Horváth József tb. ur főmegéhez tartozó és Fehér vármegyében fekvő K. sz. Péteri birtoka, f. e. aug. 6án a' helyszínen, T. Komárommegyében Tata m. városában levő, minden külső belső Curialis birtoka, ugyan f. e. aug. 10kén az illető lakházak t. Somogy megyében keblezett megyeri 's a' t. birtokai szinte f. e. aug. 26án Megyeren, mindenütt délelőtti órákban árverés útján el fognak adatni. Sz. Fehérvárott jul. 22kén 1840. A' végrehajtó bíróság. 3)

1) „Mintán alulirtra, nemcsak legközelebbi előde néh. üdv. ügyvivő Szűcs Istvánról, hanem még ennek elődei néh. Vitéz Józ. és Nagy Józ. üdv. ügyvivőkről is, magányos ügyeket illető iratok oly nagy halmazban maradtak, hogy azokat sokféle saját megterhelhetése nélkül még hosszabb ideig magánál nem tartogathatná, de arra nem is köteleztethetik; mind fen nevezett elődei emlékeztének tiszteletéből, mind az illető felek javáért, kötelességének ismeri ezennel felszólítani a' t. cz. közönséget, hogy kik azt vélik, miképen azon iratok közt ö. k. t. illető értékes darabok is találtak, méltóztas-

sanak azokat bérmenten irandó leveleik által e' f. év sep. 15kig visszakivánni alulirtól, különben a' legrégebbeket megsemmisítendő. Költ Bécben, jul. 24kén, 1840. Barkassly Imre, üdv. ügyvivő, Wollzeil 868. 3)

1) Budán Tabánban közel a' Rudasfürdőhöz, közel a' dunához, azért mégis a' mult nagy árvizkor mentve maradt, egy emeletes ház 563 szám alatt, egészen vagy részenként egy, vagy több évre f. e. sz. Mihály után bérbe kiadandó. Az első emeleti szálláshoz tartozik: 6 szoba, 1 tágas konyha, benne egy szivattyus kut, 1 tágas élékamra, egy köbül épült boltozatos kocsiszin, fa-lerakásra is használható, 1 pinze több ölfára egy nagy istálló 6 lóra. A' földszinti szálláshoz: 4 szoba, 1 konyha, 1 élékamra az udvarban szivattyus kut, egy istálló 3 lóra, 1 kocsiszin, 1 pinze több ölfára. A' háznál van még egy erős építvényü gabnatar, több emeletre mintegy 10 ezer p. mérőre. vasajtókkal ellátva, Mindenrül értesítést nyerhetni a' kijelölt házban a' Veres ökor vendégfogadó mellett. 3)

### H I R D E T M É N Y.

1) A' törökbecsei urodalom részéről f. évi aug. 10én tartandó nyilvános árverés útján 1000 holdnyi majorsági föld több részletekben f. évi octob. 15ötül kezdve három egymásutáni évre a' legtöbbet ígérőknek bérbe kiadandó, mely árverésben részt venni vágyódoók, vagyonjok állapotjárul szóló bizonyítványokkal, 's száztöli tiz bánatpénzzel ellátva, a' fenérintett határ napra ilendően meghivatnak. 3)

1) Igen jó fülmasinák. Azon számos szerencsétlen miatt, kik nehéz hallásban szenvednek, több e' czélra igen alkalmas fülmasinát készíték, melyek belső szerkezetüknel fogva annyira erősítik a' hangokat, hogy minden nehezen halló még távolról is hallhatja a' legcsöndesb neszt, és így szerencsés lesz minden társalgásban részesülhetni. Alulirt ezenkül egész tehetségét megfeszíté, és a' hölgyek kívánatinak oly halló erőmű készítésével törekvők megfelelő, melyet kellemes külsejénél fogva nem annyira fülmasinának, mint inkább divatos díszszernek tekinthetni. All pedig e' hallóeszköz finom készületü ezüstözött és aranyozott hölgykeresztből, mely selyem szalagon viseltetik nyakon, 's e' szalag alatt fülhez jutván a' hang, minden nagyot halló hölgy könnyen megérthet minden szót. E' készület már nagy cetsz-st nyert és csak 25 p. f. kerül. Közönséges fülmasinám ezek: nem nagyon nehezen hallóknak: 1) fülsiga párja ezüsből, minden fülbe használható 8f. 2) rugalmas tollú ércz fülsiga párja 5 f.; kissé nehezebben hallóknak: 3) fülkagyló párja hölgyek számára miket észre nem vehetni 5 fr.; 4) fültámasz párja, alig észrevehető, különösen férfiak számára 5 f.; 5) kanyarított kis trombita, észrevétlenül kézben tartható 3 fr.; nehezen hallóknak: 6) tölesér-alaku hangeső 5 f.; 7) összerakható hangtrombita — 7 f.; 8) jerómüves fül párja, melyek rugalmas tollal szorítottatnak fejhez és semmi kézimunkában nem hátráltatnak 50 f.; igen nehezen hallóknak: 9) kettős kanyaru hang-trombita 5 fr.; 10) visszaverő tükörrel ellátott széllyel szedhető hangeső 7 f.; 11) fülmasina széllyeszedhető csővel, melyet kényelmesen viselhetni zsebben vagy zacskóban 10 f. mind peng. Kaphatni nálam ezenkül Morosinéhez hasonló olajt jó hallás-föntartásra; egy üvegse ára 1 p. for. Tanácsal minden nagyot hallónak ingyer. szolgálók. Wagnner Antal, bécsi erőművész (Leopoldstadt, Praterstrasse Nro 582, az „Aranybárány“ vendégfogadó mellett.) A' pesti János-fővételi vásárra már aug. 10kén jelenen meg 's lakásom leszen Nagy hidutczában 202 sz. a. Harisch házban, mely sarkot képez a' bécsi utcza a' első emeleten a' folyosón balról. 2)